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x Kevés makói hagyma terem. A ma-
kói hagymatermés az idén nagyon rosszul 
sikerült. Most készült el a számszerű ered-
ménybecslés s a nagy szárazság, majd a sok 
eső és a nyári ködök következtében holdan-
ként vöröshagymából alig 34—35, fokhagy-
mából pedig 18—20 métermázsa várható a 
tavalyi 90—100, illetve 38—50 mm. termés-
hez viszonyítva. A minőség nemi túlságos 
rossz, ez a körülmény azonban nemi sokat 
javit a helyzeten. Annál nagyobb a baj, mert 
a külföldi kereskedők nagyban érdeklődnek a 
makói hagyma iráni, miután a külföldi hagy-
mavetés is rosszul áll. 

x Az amerikai kivándorlás csökkenése. 
A nagy hajóstársaságaknak most megjelent 
hivatalos félévi kimutatása arról az örven-
detes tényről tanúskodik, hogy az Ameriká-
ba való kivándorlás a miult év hasonló idő-
szakával szemben tetemes visszaesést mutat. 
Ha csak a 'két nyugati legfontosabb kikötőt, 
Hamburgot és Brémát tekintjük, ugy megál-
lapíthatjuk, hogy inig a múlt esztendő első 
felében a kivándorlók száma 226.278-ra rú-
gott, addig a folyó év első 'hat hónapjában ez 
a szám 142.152-re csökkent, az apadás tehát 
ebben a viszonylatban 84.126-ra rug. A ki-
vándorlás csökkenését egyéb kikötőkben is 
konstatálják, igy nevezetesen Antverpenben, 
ahol a múlt évi 39.127 személlyel szemben az 
idei első félévben csupán 21.417 személyt ha-
józtak be amerikai személyszállító gőzösök-
be. Ezek az adatok annál figyelemreméltób-
bak, mivel ezzel egyidejűleg, ugyancsak a 
nagy hajóstársaságok jelentéseiből megálla-
pítják, hogy a visszavándorlás meglehetős 
erős lendületet vett. A visszavándorlás föoká-
nak az északamerikai Egyesült Államokban 
és Délamerikában beállott kedvezőtlen köz-
gazdasági viszonyokat tartják, amelyek kö-
vetkeztében a munkaalkalmuk alaposan meg-
csappantak és a munkások számát szárma-
lan helyen tetemesen redukálták. Kétségte-
lennek tartható, hogy a visszavándorlók egy 
jelentékeny kontingense Magyarországba 
tér vissza, ahol azonban csak azok fognak 
boldogulni, akik valamely megtakarított ősz-
szeg fölött rendelkeznek. Fájdalom, a hazai 
viszonyok oly kedvezőtlenek, a munkanélkü-
liek száma pedig oly nagy, hogy a hazatérő 
munkaerők nemi tudnak majd foglalkozást 
találni. 

x A közmunkák haladéktalan fogana-
tosítása. A munkanélkülieknek legut >bb Har-
kányi János báró kereskedelemügyi minisz-
ternél járt küldöttsége — mint ismeretes — 
azt az Ígéretet kapta a minisztertől, hogy a 
kormány a munkaihiány enyhítésére az elő-
irányzott állami közmunkákat rövid időn be-
lül megkezdi. Kilátásba helyezte továbbá a 
miniszter azt is, hogy megfelelő fedezet ese-
tén az előirányzottakon -kívüli munkákra is 
kiíratja a versenytárgyalást. A kereskedelem-
ügyi miniszter most körrendeletet intézett 
az államépitészeti hivatalokhoz, köztük a sze-
gedihez is, amelyben, utalással egy régebbi 
rendeletére, a beruházások haladéktalan foga -
natosítását rendeli el. 

x A lugosi textilipar r.-t. közgyűlése. 
Ma jelent meg a Lugosi textil ipar r.-t. Jvöz-
gvülé meghívója és mérlege. A mérlegszámla 
10.000 korona nyereséget tüntet ki, ugyan-
annyit, mint amennyi nyereségáthozat az 
1912—13. évről szerepelt. Osztalék kifizetésé-
re nem kerül a sor; a közgviilés 24-én lesz. 
A gyár a Kereskedelmi bank érdekeltségébe 
tartozik. 

x A munkásbiztositó-pénztár védelmei 
A székesfőváros tanácsa bizalmas körrende-

Valódi angol és francia illatszerek ere-
deti üvegekben és kimérve, az összes 
pipere-cikkek, fésűk, haj-, ruha és fog-
kefék, hajsütővasak s lámpák, tükrök, 
szivacsok, kötszerek és gummi-áruk 

nagy választékban. 
A Dr. Hassán-féle Perhydrolos 
fogkrém kizárólagos árusítása. 
Fényképészeti cikkek raktára. 

letben utasította az összes ügyosztályokat és 
hivatalokat, hogy a vállalkozói számlákat 
csak akkor érvényesítsék, ha a vállalkozó 
beigazolja, hogy a teljesített munkálatnál 
segédkező munkások betegsegélyezési és bal-
esetbiztosító járulékát a kerületi munlkásbiz-
tositó-pénztárnál befizette. Ennek a körren-
deletnek kibocsátására nemcsak a rnunkás-
biztositó-pénztárnak, hanem saját érdekének 
védelme is késztette a fővárost. Bizonyos 
üzemeknél, különösen épitőüzemeknél ugya-
nis a vállalkozóról a megbizóra hárul át a 
fizetési kötelezettség, ha ennek a vállalkozó 
megfelelni nem tud. A körrendelet intenció-
ja helyes és dicséretreméltó, a gyakorlatban 
azonban nem fog beválni, mert a számláknak 
amúgy is állandóan késedelmes kifizetését 
még jobban meg fogja nehezíteni. 

TŐZSDÉK 
A budapesti értéktőzsde. 

A mai előíőzsde iránya kezdetben kissé 
szilárdult, inert a szerb tüntetések túlzott-
nak bizonyultak, mindamellett a forgalom 
kifejlődni nem tudott, mert a spekuláció a 
görög-török konfliktusihatása alatt távol ma-
radt minden üzleti tevékenységtől. A bécsi 
piac lanyhult magatartása és Olaszország 
háborús készülődése azonban ujabb hanyat-
lást vont maga után. A nemzetközi piacon 
a Magyar hitel és Államvasút, a helyi érté-
kek közül a Közúti és 'Magyar Bank tete-
mesen hanyatlott. A készárnpiaoon a Ganz 
és Salgótarjáni néhány koronával olcsóbbo-
dott. A járadékpiacon a 4 százalékos magyar 
koronajáradék átmeneti javulás után ifél szá-
zalékkal hanyatlott. A zárlat csendes ma-
radt. 

Kötöttek: 4 százalékos koronajáradék 
78.35 —78.40. Magyar hitel 74f>—74fi Osztrák 
hitel .580.50— 580. Jelzálogbank 379.50—379. 
Leszámít óléban k 448.50- 448. Magyar- Bank 
456- 455. Kore.sk. Bank 3510 3510. T?imamu-
rányi 559—560. Salgótarjáni 637—637. Köz-
úti 544.50—542. Városi ,296-296. 

A budapesti gabonatőzsde. 
A határidőiizlet iránya ma. 'ellanyhult, 

mert a kedvező időjárás és a külföldi piacok 
llanyha jelentései la spekulációt eladásokra 
ösztönözte. Az árnivó néhány' fillérrel ol-
csóbbodott. A forgalom mindvégig igen élénk 
és változó volt, ami a kulissz és a malmok 
nagymérvű üzleti tevékenységének a jele. 

Kötöttek: Búza októberre 12.98, áprilisra 
13.10. Rozs októberre 9.40. Tengeri júliusra 
7.22, augusztusra 7.35. 

Schulfer József 
fodrász és borbéig 
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Gólya árúház 
M E G N Y Í L T ! ! ! 
Kossuth Lajos-sugárut 1. szám 
(Bruckner vaskereskedés mellett) 

Női szövetek, kézmuárúk, 
pongyolák, blotisok, aljak, 
női ingek, alsószoknyák, 
kötények, csipkék, hím-
zések, keztyük, harisnyák 
és rosnsde reléié női és férfi 
:-: divat cikkekben 

igen oüeső árakkal! 
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Zongoratanitás 
Szegheö Gyulőné, lakik Zászló-utcza 
7. sz. a. zongoraórákat ad : kezdőket, 
haladókat gyakorol, akár saját laká-
sán, de óhajtásra házhoz is megy-
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